
163 روز تا آغاز جام جهانی

نبی: بازی با پرتغال قطعی نشده است
در ادامه برنامه‌ریزی‌های فدراسیون فوتبال برای 
آماده‌سازی تیم ملی، نایب‌رئیس فدراسیون 
با اشاره به تقویم پیش‌رو تأکید کرد که مسیر 
آماده‌سازی با دقت و براساس جمع‌بندی فنی 
پیش می‌رود. نبی گفت در نشست‌های اخیر، 
وضعیت تیم ملی به‌طور کامل مرور شده و 
دیدارهای تدارکاتی در بازه‌های فروردین و خرداد 
در نظر گرفته شده است. او با اشاره به اردوهای 
آماده‌سازی پیش از جام جهانی یادآور شد: »در 
کنارش هم اردوی پیش از اعزام هست؛ یعنی 
اردویی فکر می‌کنم سه، چهار هفته قبل از شروع 
مسابقات جام جهانی که هم نقطه‌نظرات آقای 
قلعه‌نویی و نهایتاً جمع‌بندی با حضور آقای تاج 
برای آن لحاظ می‌شود. از کمپ‌ها و هتل‌های 
مختلف بازدید کردیم و کمپی را که انتخاب 
کردیم فیفا گفت تا ۱۵ ژانویه اعام می‌کند که آیا 
در دسترس هست یا خیر، اولویت اول ما ارواین 
است. در خصوص بازی با پرتغال هنوز هیچ 
تفاهمی امضا نشده است. بازی دوستانه با سایر 

فدراسیون‌ها هم هنوز قطعی نشده است.«
نبی سپس به فضای ملتهب روزهای اخیر فوتبال 
اشاره و از برخی اظهارنظرها و حاشیه‌سازی‌ها 
در رسانه‌ها و برنامه‌های تلویزیونی انتقاد کرد؛ 
حاشیه‌هایی که به تعبیر او »چهره فوتبال را 
در اذهان عمومی زشت کرده است«. او گفت: 
»در هر صورت من فکر می‌کنم آن زحمتی که 
در باشگاه‌های کشور کشیده می‌شود و مردم 
می‌آیند در استادیوم و فوتبال را با لذت می‌بینند 
یا از رسانه‌های گروهی دنبال می‌کنند، ای‌کاش 
مسیری را طی بکنیم که اخلاق حرفه‌ای به نحوی 

رعایت شود.«
نایب‌رئیس فدراسیون تأکید کرد که رفتار همه 
ارکان فوتبال، از مدیران و مربیان تا بازیکنان و 
اهالی رسانه، باید الگوی مناسبی برای نسل جوان 
باشد: »ذهن و خاطر هواداران و طرفداران فوتبال 
و زحماتی که جامعه فوتبال - چه در بخش فنی 
و چه در بخش رسانه - می‌کشد، نباید زیر سایه 
برخی رفتارها قرار بگیرد. این رفتارها مدل است 
برای جوانان ما و این مدل باید مدل مناسب و در 

خور شأن ما باشد.«

 

 ۱۵۰ میلیون درخواست 
برای بلیت‌های جام جهانی 

جانی اینفانتینو، رئیس فیفا، در جلسه افتتاحیه 
اجلاس جهانی ورزش در دبی، از استقبال بی‌سابقه 
علاقه‌مندان فوتبال از بلیت‌های جام جهانی خبر 
داد. او گفت: »تنها در ۱۵روز، ۱۵۰میلیون درخواست 
از سراسر جهان برای خرید بلیت‌های جام جهانی 
دریافت کرده‌ایم.« اینفانتینو با اشاره به بحث‌های 
مطرح‌شده درباره قیمت‌ها افزود: »با وجود تمام 
گزارش‌هایی که ممکن است درباره قیمت‌ها )بین 
۶۰ تا ۶۰۰۰ دلار( خوانده باشید، واقعیت این است که 
اعداد همین‌ها هستند. در هر یک از این ۱۵ روزی 
که پیش‌فروش آغاز شده، به‌طور متوسط روزانه 
۱۰میلیون درخواست ثبت شده است که کشورهای 
ایالات متحده، آلمان و بریتانیا در صدر این لیست 

قرار دارند.«
او در برابر جمعی از ستارگان بزرگ فوتبال از رونالدو 
نازاریو و لوئیس فیگو گرفته تا اینیستا، پویول، 
دشان، باجو، مالدینی، کافو و دل‌پیرو به مقایسه‌ای 
تاریخی پرداخت: »در تاریخ تقریباً صد ساله 
جام‌های جهانی، در مجموع ۴۴میلیون بلیت 
فروخته شده است، در حالی که ما اکنون سه 
برابر این رقم، درخواست بلیت دریافت کرده‌ایم.« 
با افزایش تعداد تیم‌ها به ۴۸ و برگزاری ۱۰۴ 
مسابقه، پیش‌بینی می‌شود رکوردی بین ۵۰ تا 
۶۰میلیون بلیت ثبت شود. اینفانتینو همچنین 
اعلام کرد مراسم بعدی »دِبسِـــت« در امارات برگزار 
می‌شود و با اشاره به جام جهانی باشگاه‌ها گفت: 
»موضوع فقط ۳۳میلیون درآمدی نیست که هر 
یک از بازی‌ها ایجاد کردند، بلکه این مسابقات 
نشان‌دهنده جهانی بودن فوتبال بود.« او خبر داد 
برنامه‌های فیفا برای تقویت فوتبال پایه و برگزاری 
نخستین جام جهانی باشگاه‌های زنان نیز در دستور 

کار قرار دارد.

 

ازبکستان به‌مصاف کانادا می‌رود
فدراسیون فوتبال ازبکستان اعلام کرد، تیم ملی 
این کشور پیش از آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ یک 
دیدار تدارکاتی مهم برابر کانادا برگزار خواهد کرد. 
طبق اعلام رسمی، این مسابقه در فیفادی خرداد 
و در چهارچوب برنامه آماده‌سازی نهایی تیم‌ها 
پیش‌بینی شده است. رسانه‌های ازبکستانی حتی 
تاریخ و محل انجام بازی را نیز مشخص کرده‌اند. 
بر این اساس، دیدار دوستانه ازبکستان و کانادا روز 
اول ژوئن ۲۰۲۶ در شهر ادمونتون انجام می‌شود؛ 
مسابقه‌ای که درست در آستانه شروع جام جهانی 
برگزار خواهد شد و نقش مهمی در رسیدن دو تیم 
به آمادگی مطلوب دارد. ازبکستان در جام جهانی 
در گروهC قرار گرفته؛ گروهی که در آن پرتغال، 
کلمبیا و برنده پلی‌آف میان جامائیکا، کنگو و 
کالدونیای جدید نیز حضور دارند. به‌نظر می‌رسد 
انتخاب کانادا به‌عنوان حریف دوستانه، با هدف 
شبیه‌سازی سبک بازی یکی از گزینه‌های پلی‌آف 
صورت گرفته و کادرفنی امیدوار است از این بازی 
برای آزمودن آخرین نکات تاکتیکی خود استفاده 
کند. تیم ملی ازبکستان رقابت‌هایش در جام 
جهانی را از ۱۷ژوئن با دیدار مقابل کلمبیا آغاز 
می‌کند. دومین بازی این تیم ۲۳ژوئن برابر پرتغال 
خواهد بود و در نهایت، آخرین مسابقه مرحله 
گروهی روز ۲۷ژوئن مقابل تیم برنده پلی‌آف 

برگزار می‌شود.
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بلافاصله پس از معرفی رقبای ایران در جام 
جهانی 2026 رایزنی‌ها برای برگزاری بازی 
تدارکاتی آغاز شد. مسئولان فدراسیون 
فوتبال طی روزهای اخیر مکاتبات متعددی 
در  داشته‌اند.  مختلف  فدراسیون‌های  با 
برنامه اولیه، قرار بود تیم ملی ایران در 
فیفادی پیش‌رو به‌مصاف تونس و اسکاتلند 
برود؛ اما رایزنی‌ها با اسکاتلندی‌ها به نتیجه 
مطلوب نرسیده و احتمال برگزاری این دیدار 
بسیار پایین است. در مقابل، تونس به‌عنوان 
یک رقیب آفریقایی، چراغ سبز خود را نشان 
داده و این دیدار به‌منظور شبیه‌سازی تقابل 
با مصر در جام جهانی، گزینه‌ای ایده‌آل برای 

کادرفنی محسوب می‌شود.
جهانگیر کوثری، کارشناس فوتبال کشور در 
ابتدا در خصوص شرایط تیم ملی به »ایران 
ورزشی« گفت: »با این قرعه‌کشی و رقابت با 
تیم‌های بلژیک، مصر و نیوزیلند امیدواری در 
جامعه ایجاد شده است و مربیان تیم ملی و 
مسئولان فدراسیون بسیار امیدوارند که تیم 
ملی از گروه خود صعود کند. جدا از بلژیک 
سطح فوتبال ما با تیم‌های نیوزیلند و مصر 
پایاپای است و این تیم‌ها برتری خاصی مقابل 

تیم ملی ما ندارند.«
او بیان داشت: »مصر 3 بازیکن مشهور دارد 
و این در حالی است که شرایط برای ما هم 
این‌گونه است و تیم ملی بازیکنان همچون 
مهدی طارمی و سردار آزمون دارد که اینها جزو 

بازیکنان تأثیرگذار هستند و با شانس خوب 
می‌توانیم مقابل این دو تیم برنده باشیم. در 
کل تیم ملی این شانس را دارد که برای اولین 
بار یک نتیجه تاریخی بگیرد. این امیدواری 
بسیار مهم است و باعث می‌شود تا بازیکنان 
هم با انگیزه بیشتر به‌دنبال صعود از مرحله 

باشند.« گروهی 
این کارشناس فوتبال کشورمان در خصوص 
ضعف اصلی تیم ملی این گونه صحبت کرد: 
»تیم ملی در دفاع وسط مشکل دارد و این 
ضعف تاریخی است و در تیم‌های ملی گذشته 
هم این ضعف دیده می‌شد. در حال حاضر 
هیچ‌کدام از باشگاه‌های ما یک دفاع وسط 
کامل ندارند و این یک نگرانی بزرگ برای تیم 
ملی فوتبال است. به‌عنوان یک کارشناس 
به امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی توصیه 
می‌کنم که یک مدافع جوان از تیم‌های دیگر 
به تیم ملی بیاورد و به او بازی بدهد تا برای 

حضور در جام جهانی آماده شود.«
کوثری تصریح کرد: »تیم‌های خیبر 

دفاع  در  خوبی  بازیکنان  گل‌گهر  و 
وسط دارند و می‌توان از این بازیکنان 
در این پست حساس استفاده کرد. 
البته شجاع خلیل‌زاده و کنعانی‌زادگان 

بازیکنان خوبی هستند اما سن بالایی 
دارند و نمی‌توانند در این پست 

موفق باشند. عاوه بر 
این جوانانی که به تیم 

ملی آمدند نتوانستند 
انسجام لازم را داشته 
باشند که این موضوع 
باعث شد تا جایگاه 
ملی  تیم  در  ثابتی 

نداشته باشند. تیم ملی 
در سایر پست‌ها شرایط 

لیگ برتر نیاز به یک تغییر درونی دارد

کوثری: ضعف تیم ملی در دفاع تاریخی است
به عنوان یک 
کارشناس به 

امیر قلعه نویی، 
سرمربی تیم 

ملی توصیه 
می‌کنم که یک 
مدافع جوان از 

تیم های دیگر به 
تیم ملی بیاورد و 
به او بازی بدهد 

تا برای حضور 
در جام جهانی 

آماده شود

مصاحبه

خوبی دارد و مثاً تیم ملی در خط حمله 
فوق‌العاده است و طارمی و سردار مهاجمان 
خوبی هستند که حالا به سن پختگی هم 

رسیده‌اند.«
او در خصوص لیگ برتر بیان داشت: »لیگ 
برتر ما به‌دنبال یک تغییر درونی است 
و به‌نظر می‌رسد که لیگ برتر در حال 
پوست‌اندازی است. در حال حاضر مربیان 
نوآوری در لیگ برتر حاضر هستند که البته 
این مربیان کامل نیستند. عاوه بر 
این امسال شاهد درخشش تیم‌های 
شهرستانی هم هستیم و می‌بینیم 
که تیم‌های شهرستانی مقابل 

تیم‌های مدعی نتیجه می‌گیرند و عملکرد 
خیلی خوبی دارند. مثل همین تیم گل‌گهر 
که توانست استقلال را در خانه شکست دهد. 
لیگ برتر کاماً رقابتی است و این می‌تواند 

باعث پیشرفت فوتبال‌مان شود.«
این پیشکسوت فوتبال در خصوص بازی‌های 
تدارکاتی تیم ملی این‌گونه صحبت کرد: 
»بازی‌های تدارکاتی اهمیت بسیار زیادی دارند 
چراکه می‌توان در این بازی‌ها به نقطه ضعف 
تیم ملی آشنا شویم و برای رفع مشکل تلاش 
کنیم. علاوه بر این آزمون و خطا در بازی‌های 
دوستانه وجود دارد و طبیعتاً اگر مقابل تیم 
بزرگ قرار بگیریم جدا از نتیجه‌گیری از شرایط 

تیم آگاه‌تر شویم. البته تیم‌های قدرتمند 
خواستار پول زیادی هستند و نمی‌توان این 
تیم‌ها را برای برگزاری بازی تدارکاتی مجاب 

کرد.«
کوثری در پایان افزود: »البته این موضوع هم 
راه‌حلی دارد و می‌توانیم با تیم‌هایی که از نظر 
سیاسی با آنها در ارتباط بیشتری هستیم، بازی 
کنیم. مثل تیم روسیه که بازی مقابل این تیم 
برای ما مفید بود. در هر حال این امیدواری 
وجود دارد که تیم ملی با یک تدارک خوب 
و کامل در جام جهانی به موفقیت برسد که 
البته می‌توان یک برنامه خوب برای تیم ملی 

داشت.«

فوتسال  برتر  لیگ  رقابت‌های 
کشور به ایستگاه بیست و یکم 
رسیده و در این هفته امروز یکی 
فصل  بازی‌های  حساس‌ترین  از 
به میزبانی شهر اصفهان بین دو 
تیم مدعی گیتی‌پسند اصفهان و 
گهرزمین سیرجان برگزار خواهد 
شد. تیم صدرنشین گیتی‌پسند که 
فصل گذشته با محمد کشاورز در 
قامت سرمربی در لیگ برتر فوتسال 
کشور خوش درخشیده بود، پس از 
پیروزی در بازی‌های اخیر و تداوم 
صدرنشینی خود، به‌مصاف تیم 
کهکشانی این فصل فوتسال ایران 
یعنی گهرزمین سیرجان خواهد 
رفت؛ دیداری که می‌تواند تأثیر 
بزرگی روی معادلات قهرمانی لیگ 
برتر فوتسال در هفته‌های پایانی لیگ 
داشته باشد. گیتی‌پسند با ۵۲ امتیاز 
در صدر جدول قرار دارد و گهرزمین 
۴۵ امتیازی آخرین شانس‌های خود 
را برای کسب عنوان قهرمانی در این 
مسابقه جست‌و‌جو خواهد کرد. 
تقابل ستارگانی چون حسین طیبی، 
سالار آقاپور و مسلم اولادقباد در 
لباس گهرزمین با شاگردان محمد 
کشاورز در گیتی‌پسند، بی‌تردید 
یکی از نقاط عطف این فصل لیگ 

برتر فوتسال را رقم می‌زنند.
۴۹ امتیازی و رده  مس سونگون 
دومی، تیمی است که بیشترین 
سود را از پیروزی گهرزمین مقابل 

گیتی‌پسند در این مسابقه می‌برد. 
مس سونگون در این هفته میهمان 
تیم پالایشگاه امام خمینی شازند 
خواهد بود که در هفته‌های اخیر 
نتایج خوبی کسب نکرده و در رده 
یازدهم جدول قرار گرفته است. 
پیروزی در این مسابقه، شانس 
قهرمانی این تیم پرافتخار را زنده 
نگه خواهد داشت و مسی‌ها امیدوار 
هستند تا گهرزمین با کسب امتیاز 
مقابل گیتی‌پسند، کورس قهرمانی 
را از قبل داغ‌تر کند. البته که تقابل 
و  گیتی‌پسند  ی  تیم‌ها س  حسا
مس سونگون در هفته ۲۳، نقش 
دلات  معا تعیین  ر  د ی‌  ی‌تر کلید
قهرمانی این فصل لیگ برتر فوتسال 

ایران ایفا خواهد کرد. 
تیم رده چهارمی فولاد زرند ایرانیان 
این هفته از پالایش نفت اصفهان 
عرشیا  و  کرد  خواهد  یی  پذیرا
شهرقدس نیز به‌مصاف سن‌ایچ 
از  یکی  در  رفت.  خواهد  ساوه 
حساس‌ترین بازی‌های کورس بقا 

در پایین جدول، بهشتی سازه ۱۳ 
امتیازی و رده سیزدهمی میهمان 
فولاد هرمزگان خواهد بود. دیگر تیم 
۱۳ امتیازی جدول یعنی شهرداری 
ساوه نیز میزبان پالایش نفت 
بندرعباس خواهد بود. در دیگر 
دیدار این هفته نیز جوادالائمه 
شهرکرد که دیگر امید زیادی برای بقا 
در لیگ برتر ندارد، میهمان پردیس 
قزوین خواهد بود. رقابت‌های لیگ 
برتر فوتسال ایران پس از این هفته 
با برگزار رقابت‌های هفته۲۲ پیگیری 
خواهد شد و پس از آن، لیگ بیش 
از یک ماه برای اردوی تیم ملی و 
رقابت‌های جام ملت‌های فوتسال 
آسیا تعطیل خواهد شد. تیم ملی 
فوتسال کشورمان در این دوره جام 
ملت‌ها که به میزبانی اندونزی برگزار 
می‌شود، با سه تیم افغانستان، 
عربستان و مالزی همگروه است 
و تاکنون وحید شمسایی لیست 
۲۵نفره اولیه تیم ملی برای حضور 
در این رقابت‌ها را اعلام کرده است.

تکلیف قهرمانی اینجا تعیین می‌شود؟

دوئل غول‌های فوتسال ایران

فدراسیون فوتبال ایران روز گذشته 
پس از برگزاری یک جلسه مشترک 
با جمعی از مدیران دانشگاه آزاد 
اسلامی، خبر از تأسیس مدرسه عالی 
مهارتی فوتبال کشور داد. به نظر قرار 
این است این مدرسه عالی مهارتی، 
پلی برای همکاری بین دانشگاه آزاد 
اسامی و فدراسیون فوتبال برای 
توسعه فوتبال در محیط‌های آموزشی 
و همچنین تحصیات آکادمیک در 
حوزه فوتبال باشد که به خودی 
خود، اتفاق خوبی محسوب می‌شود 
اما معلوم نیست که در عمل، چنین 
رخدادی عملی خواهد بود یا خیر. 
نکته‌ای که ابتدا توجه‌ها را به خود 
جلب می‌کند، هیأت مؤسس مدرسه 
عالی و مهارتی فوتبال هستند: مهدی 
تاج، هدایت ممبینی و حجت کریمی 
از سوی فدراسیون فوتبال و دکتر 
علیرضا فیروزفر، وحیدا... شیخی و 
حسین ممبینی از سوی دانشگاه آزاد 
اسلامی. در بخش فوتبالی این هیأت، 
همان مدیران همیشگی فدراسیون 
فوتبال که کارنامه مشخصی در حوزه 
آکادمی و فوتبال پایه دارند، حضور 
پیدا می‌کنند و در کنار آنها، سه 
نماینده از دانشگاه آزاد نیز مدرسه 
عالی مهارتی فوتبال کشور را تأسیس 

کرده‌اند.
یا متخصص  یک مربی  غیبت 
حوزه فوتبال پایه و یا شخصی که 
سال‌ها در زمینه مدیریت و مربیگری 

آکادمی‌های فوتبال سابقه کار داشته 
باشد، بیش از هر چیز در این فهرست 
توجهات را به خود جلب می‌کند. نه 
در صحبت‌های مسئولان فدراسیون 
فوتبال و نه در صحبت‌های مسئولان 
دانشگاه آزاد، نشانی از تعیین نقشه 
راه و مشورت با متخصصین این حوزه 
دیده نمی‌شود و سؤال اینجاست که 
اصلاً بدون حضور افراد صاحبنظر در 
این عرصه، فعالیت مدرسه عالی به 
چه شکل پیش خواهد رفت؟ کارنامه 
فعلی فدراسیون فوتبال ایران در 
حوزه فوتبال پایه، چیزی جز ناکامی 
در رده‌های سنی مختلف و عدم 
حضور تیم‌های پایه فوتبال ایران در 
رقابت‌های جهانی نبوده و به نظر 
نمی‌رسد که تأسیس این نهاد جدید 
نیز تغییری در این روند نه‌چندان 

مثبت ایجاد کند.
سال‌هاست که رسانه‌های ورزشی 
و منتقدان در فوتبال ایران، روی 
موضوع اهمیت دادن به فوتبال پایه 
و سرمایه‌گذاری در این زمینه تأکید 

می‌کنند اما این شعارهای کلیشه‌ای 
هیچ‌گاه رنگ واقعیت به خود 
نگرفته است. همکاری با دانشگاه‌ها 
و وزارت آموزش و پرورش به همراه 
فراهم کردن بستر مناسب برای 
رشد فوتبال در محیط‌های آموزشی 
کشور، می‌تواند یکی از گام‌های مثبت 
فدراسیون فوتبال برای رشد فوتبال 
پایه در سراسر کشور باشد اما اگر در 
این مسأله هم با همان دست‌فرمان 
قبلی پیش برویم، فوتبال پایه ایران 
سرنوشت خوبی نخواهد داشت. 
امید به اینکه این همکاری تازه و 
تأسیس نهاد تازه‌ای به نام مدرسه 
عالی فوتبال ایران، با تغییرات بزرگی 
در سیاستگذاری فوتبال پایه ایران 
همراه باشد و فدراسیون، از افراد 
صاحبنظر ایرانی یا خارجی در این 
زمینه استفاده کند تا کشور ما هم 
با استفاده از فرمول موفق دیگر 
کشورهای قاره آسیا، استعدادها را 
برای حضور در رده‌های مختلف 

فوتبال ملی کشور پرورش دهد.

جایگاه متخصصین در فدراسیون کجاست؟

مدرسه عالی، بدون اساتید فوتبال!

فوتسالنقد

با توجه به 
پیشرفت قابل 

توجه پروژه و 
تأکید مسئولان 
بر تأمین منابع 
و شتاب‌گرفتن 
مراحل پایانی، 
این امید جدی 

وجود دارد که 
ورزشگاه آزادی 

برای فصل آینده 
لیگ برتر آماده 

بهره‌برداری شود

معاون رئیس‌جمهور از پیشرفت عملیات بازسازی خبر داد

رونمایی از آزادی در لیگ ۲۶
گزارش روز

ــت ادامه  ــه ماه‌هاسـ ــگاه آزادی کـ ــازی ورزشـ بازسـ
ــه ابهام‌ها و  ــیده کـ ــه‌ای رسـ ــه نقطـ ــالا بـ دارد، حـ
ــت؛ پروژه‌ای بزرگ و  ــتر کرده اسـ انتظارها را بیشـ
ــت این  ــه در عین حال، امید به بازگشـ ــر کـ زمانبـ
ــتادیوم به چرخه میزبانی را زنده نگه داشته  اسـ
ــر  ــولات، محمدجعفـ ــن تحـ تازه‌تریـ ــت. در  اسـ
ــوری با  ــی رئیس‌جمهـ ــاون اجرایـ ــاه، معـ قائم‌پنـ
ــازی را  ــگاه، از نزدیک روند نوسـ ــور در ورزشـ حضـ
ــاد پروژه  ــی درباره ابعـ ــرد و توضیحاتـ ــاهده کـ مشـ
ــان  ــاه در جریـ ــر قائم‌پنـ ــه داد. محمدجعفـ ارائـ
ــتان تهران و بازدید از روند  ــفر به اسـ اولین روز سـ
ــع خبرنگاران  ــگاه آزادی، در جمـ ــازی ورزشـ نوسـ
ــن  ــوان بزرگ‌تریـ ــه »آزادی« به‌عنـ ــان اینکـ ــا بیـ بـ
ــور، نماد ورزش ایران است، تأکید  ــگاه کشـ ورزشـ
ــگاه  ــود که تعمیرات ورزشـ ــورم این نبـ ــرد: »تصـ کـ
ــد. در نگاه اول  ــترده باشـ ــا این اندازه گسـ آزادی تـ
ــاً تعویض صندلی‌ها در  ــود صرفـ ــاید تصور شـ شـ
ــزی برای  ــا تنُ بتن‌ریـ ــت، صدهـ ــال انجام اسـ حـ
ــکوها انجام  ــازی زیرساخت سـ ــازی و بهسـ نوسـ

ــده است.« شـ

ــد:  ــوری یادآور شـ ــی رئیس‌جمهـ ــاون اجرایـ معـ
ــی  طولانـ ــت  قدمـ ــل  به‌دلیـ ــتون‌ها  سـ ــام  »تمـ
ــف میلگرد  ــار خوردگی بتن و ضعـ ــگاه دچـ ورزشـ
ــازی  ــو در حال بازسـ ــون از نـ ــد و اکنـ ــده بودنـ شـ
ــی  ــکوها، در برخـ ــر سـ ــتون‌های زیـ ــتند. سـ هسـ
ــرای ایجاد  ــن، بـ ــر زیر زمیـ ــق ۱۲ متـ ــاط با عمـ نقـ
ــتر در حال انجام اقدام عمرانی  ــتحکام بیشـ اسـ
ــاخته و  ــو سـ ــتون‌ها از نـ ــا و سـ ــت و دیواره‌هـ اسـ
ــر  ــال حاضـ ــده‌اند. در حـ ــزی شـ ــزی و بتن‌ریـ فلـ
و  ــده  کنـ ــد  بایـ ــیرها  مسـ و  ــا  صندلی‌هـ ــام  تمـ
ــود؛ پیشرفت فیزیکی  بتن‌ریزی مجدد انجام شـ
ــم با  ــت. امیدواریـ ــد اسـ ــدود ۸۵ درصـ ــروژه حـ پـ
ــاهد بهره‌برداری  ــده شـ ــال آینـ ــن منابع، سـ تأمیـ
ــیم. علت تأخیر پروژه نیز  ــگاه آزادی باشـ از ورزشـ
عمدتاً به عمق نیاز تعمیرات و استحکام‌بخشی 
ــور طبیعی زمانبر است.« ــه به‌طـ ــردد کـ بازمی‌گـ
ــم  ــو ترمیـ ــد از نـ ــتون بایـ ــا سـ ــت: »صدهـ وی گفـ
ــز جوش  ــود، فلـ ــام شـ ــی انجـ ــوند، بتن‌تراشـ شـ
ــازی شوند.  ــتون‌ها بازسـ ــود و سپس سـ داده شـ
ــم  ــر و نیـ ــک متـ ــا، بیش از یـ ــر جایگاه‌هـ در زیـ
ــود  ــاره بتن‌ریزی می‌شـ ــده و دوبـ ــده شـ ــن کنـ بتـ
ــت. این  ــی این پروژه اسـ ــان‌دهنده بزرگـ ــه نشـ کـ
ــزار نفر از  ــا صدها هـ ــود تـ ــات انجام می‌شـ اقدامـ
ــان  ــگاه می‌آیند، جانشـ ــه به ورزشـ ــان کـ هموطنـ

ــتحکام ساختمان  ــد و اسـ در معرض خطر نباشـ
ــایر  ــود. امیدواریم سـ ــن شـ ــل تأمیـ ــور کامـ به‌طـ
ــع لازم  ــا تأمین منابـ ــرعت و بـ ــز با سـ ــا نیـ ضلع‌هـ
ــد دنیامالی  ــوی دیگر، احمـ ــود.« در سـ ــاده شـ آمـ
ــتی  ــیه نشسـ ــر ورزش و جوانان نیز در حاشـ وزیـ
ــت آزادی و زمان  ــور درباره وضعیـ با نخبگان کشـ
ــاره به  ــح داد. او ضمن اشـ ــرداری آن توضیـ بهره‌بـ
ــازی،  ــه در نگاه کلان بهتر بود به جای بازسـ اینکـ
ــاخت یک استادیوم جدید در دستور کار قرار  سـ
می‌گرفت، گفت: »در حال حاضر چیزی حدود 
ــتند.  ــغول به کار هسـ ۶۰۰ نفر روزانه در آزادی مشـ
 FIFA و AFC ــازی، باید ممیزی‌های جدا از بازسـ
ــتانداردهای این دو  را هم لحاظ کنیم چرا که اسـ
ــاد بین‌المللی فوتبال تغییر کرده و موظف به  نهـ
ــم از معماری زمانبر  ــتیم. این حجـ انجام آن هسـ
ــد از جام جهانی آزادی  ــت و امیدواریم که بعـ اسـ

ــد.« برسـ بهره‌برداری  به 
ــروژه و تأکید  ــرفت قابل توجه پـ ــا توجه به پیشـ بـ
ــتاب‌گرفتن  ــع و شـ ــن منابـ ــر تأمیـ ــئولان بـ مسـ
ــود دارد  ــدی وجـ ــد جـ ــن امیـ ــی، ایـ ــل پایانـ مراحـ
ــده لیگ برتر  ــرای فصل آینـ ــگاه آزادی بـ که ورزشـ
ــه می‌تواند  ــود؛ اتفاقی کـ ــرداری شـ ــاده بهره‌بـ آمـ
ــی و نمادین را به  ــتادیوم قدیمـ ــار دیگر این اسـ بـ

ــران برگرداند. ــال ایـ ــه اصلی فوتبـ صحنـ

محمد محمدی سدهی
خبرنگار


